

В период с 1 по 26 июня 2024 года проведен месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, посвященный Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков (далее – Месячник).

В мероприятии приняли участие федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти и органы местного самоуправления муниципальных образований Оренбургской области, общественные объединения и организации Оренбургской области.

На телефон доверия поступило 219 звонков, в том числе по вопросам оказания наркологической, психологической, социальной и юридической помощи, медицинской и социальной реабилитации потребителям наркотических средств и психотропных веществ. По телефону горячей линии диспансерно-поликлинического отделения ГАУЗ «ООКНД» для детей и подростков осуществляется ежедневное консультирование врачом психиатром-наркологом подростков и их родителей по вопросам оказания профилактической, лечебной, диагностической помощи несовершеннолетним с последующим приглашением на прием. За отчетный период было проконсультировано 566 несовершеннолетних.

На официальных сайтах участников мероприятий и на сайтах подведомственных учреждений размещено более 600 информационных материалов о нормах действующего законодательства Российской Федерации с указанием мер ответственности за совершение правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, употребления спиртных напитков, наркотических средств и курительных смесей, а также о губительных последствиях их потребления. В социальных сетях размещены видеоролики, буклеты, памятки и другие актуальные материалы антинаркотической направленности позитивной тематики (более 500 материалов).

Социальные ролики размещены в социальных сетях, транслировались на информационных экранах СКК «Оренбуржье» и СК «Олимпийский», в диспансерно-поликлиническом отделении для взрослых в городах Оренбурге, Бугуруслане, Орске.

Осуществлялась демонстрация социальных роликов в кинотеатрах «Космос», «Сокол», «Синема 5» города Оренбурга, «Мир» поселка Саракташ, «Россия» Сорочинского городского округа, «Урал» села Илек – перед сеансами фильмов. Всего состоялось более 700 сеансов, охвачено более 10 000 зрителей.

Интерактивные мобильные выставки по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ «Будь здоров!» проведены в 42 муниципальных районах и городских округах Оренбургской области. Местами проведения выставок стали лагеря дневного пребывания, ресурсные центры поддержки добровольчества, школы, физкультурно-оздоровительные комплексы, сельские дома культуры, детские оздоровительные лагеря, молодежные центры, централизованные библиотеки, дома творчества. Интерактивные выставки использовались волонтерами (волонтеры-медики, волонтеры профилактических программ) для проведения акций и тренингов. Количество участников интерактивных мобильных выставок по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ «Будь здоров!». Охват участников – 3629 человек.

За период Месячника проведено 676 рейдовых мероприятий, в ходе которых проверено 842 несовершеннолетних, 1279 родителей (законных представителей) несовершеннолетних.

В ходе рейдов с подростками и их законными представителями проведены профилактические беседы о вреде употребления спиртных напитков, наркотических, токсических и психоактивных веществ, об ответственности за их употребление, хранение и распространение, а также об ответственности родителей за неисполнение либо ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Вручено 2637 памяток антинаркотического содержания, пропагандирующих здоровый образ жизни.

На сборном пункте Военного комиссариата Оренбургской области проведено 9 информационно-разъяснительных бесед с 200 гражданами призывного возраста.

В период проведения Месячника направленно на блокировку 379 предположительно противоправных интернет-ресурсов.

На территории области совместно с волонтерами проведено 93 рейдовых мероприятия по выявлению и уничтожению трафаретных надписей на фасадах зданий и сооружений, содержащих пропаганду наркотических средств и психотропных веществ. В ходе мероприятий пункта выявлено и уничтожено 328 незаконных рекламных надписей.

За период Месячника проведено 248 межведомственных рейдов, выявлено 200 несовершеннолетних, нарушивших требования Закона Оренбургской области от 16.12.2009 № 3279/760-IV-ОЗ «О мерах по предупреждению причинения вреда физическому, психическому, духовному и нравственному развитию детей на территории Оренбургской области». В связи с нахождением детей в вечернее либо ночное время в общественных местах без сопровождения законных представителей 86 родителей привлечены к административной ответственности по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ (неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего).

Во всех муниципальных образованиях проведены рейды по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли (проведено более 150 рейдовых мероприятий). Выявленные 189 очагов общей площадью более 7 гектаров уничтожены путем скашивания, сжигания и культивации земельных участков. По результатам рейдов в адрес физических и юридических лиц вынесено 39 представлений и 22 предписания о принятии мер по устранению нарушений.

Дружинниками казачьих обществ проведено 7 рейдовых мероприятий по выявлению очагов произрастания дикорастущих и наркотикосодержащих растений, в которых приняли участие 19 дружинников. По результатам проведенных мероприятий выявлено 5 мест массового произрастания дикорастущей конопли, которая была уничтожена собственными силами казаков.

В рамках плана Месячника проведен семинар-совещание, посвященный организации работы по профилактике употребления несовершеннолетними спиртосодержащих напитков, наркотических и психоактивных веществ.

В нем приняли участие представители 42 муниципальных образований региона, руководители и представители территориальных и федеральных органов исполнительной власти Оренбургской области, ответственные секретари муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, представители общественных организаций и средств массовой информации.

В Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков 26 июня управлением молодежной политики администрации города Оренбурга совместно с Оренбургской региональной молодежной общественной организацией поддержки социально значимых инициатив «Навигатор» проведена V открытая городская научно-практическая конференция «Современные аспекты формирования здоровьесбережения среди молодежи». Цель проведения конференции — обобщение и распространение эффективного опыта по формированию здорового образа жизни здоровьесберегающих технологий среди молодежи.

В рамках программы конференции проведены пленарное заседание и 2 секции: «Медиация и психологические аспекты первичной профилактики зависимостей в молодежной среде» и «Реализация профилактических проектов по здоровьесбережению в образовательных организациях и на предприятиях».

В конференции принимали участие представители аппарата антинаркотической комиссии в Оренбургской области, психологи, педагоги, студенты, а также представители администрации Перевальского района Луганской Народной Республики, начальник отдела по молодежной политике, творческим инициативам и связям с общественностью Каспийского института морского и речного транспорта имени генерал-адмирала Ф. М. Апраксина, врачи – психиатры-наркологи, педагоги и учащиеся образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования.

Конференция проведена в формате офлайн/онлайн. Охват участников мероприятия составил 1157 человек.

Информация о мероприятии также освещена в газете «Оренбуржье» (выпуск от 28.06.2024).

На территории области проведены флешмобы, викторины, акции, конкурсы, тренинги: «Здоровый я – здоровая страна», «Я выбираю спорт!», «Береги здоровье смолоду», «Россия – спортивная держава», «Стиль жизни – здоровье!» (всего 973 мероприятия), спортивные игры и соревнования: «Мы говорим наркотикам – НЕТ», «Займись спортом! Стань первым!», «Старты надежд», «Мы за спорт! Мы против наркотиков!» (всего 971 мероприятие).

Государственными учреждениями культуры Оренбургской области в рамках Месячника было проведено около 40 мероприятий с количеством участников около 1200 человек.

Всего проведено более 2500 мероприятий, в которых приняли участие более 40 тысяч человек. Проведение тематических мероприятий способствовало формированию у обучающихся активной жизненной позиции, навыков здорового и безопасного образа жизни, негативного отношения к рискованному поведению, созданию здоровьесберегающей антинаркотической среды в образовательных организациях.

На базе общедоступных библиотек и учреждений культуры проведено более 30 культурно-просветительских мероприятий (квест-игры, информационные акции, музейные мероприятия, социально-психологические игры, уроки здоровья,) с охватом более 600 участников, организованных минкультом и проведенных в межведомственном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики.

За отчетный период специалистами ГАУЗ «ООКНД» в межведомственном взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики проведен комплекс мероприятий:

деловая игра «Здоровая молодежь Оренбуржья» – 4, приняли участие 104 человека (ДОЛ «Чайка», г. Оренбург);

брейн-ринг «За здоровое будущее» – 3, приняли участие 112 человек (детские оздоровительные лагеря);

квест «Право на жизнь» – 4, принял участие 101 человек (детские оздоровительные лагеря, лагеря дневного пребывания);

квиз «Своя игра» – 4, приняли участие 103 человека.

Всего за отчетный период было проведено 40 профилактических мероприятий, в которых приняли участие 1668 человек.

Проведены профилактические мероприятия (беседы) с военнослужащими трех воинских частей. В мероприятиях приняли участие 184 военнослужащих.

Во всех муниципальных образованиях Оренбургской области, в рамках подготовки к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, для формирования негативного отношения к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, а также воспитания активной гражданской позиции проведены физкультурно-оздоровительные мероприятия для разновозрастных групп населения. Самым массовым стал спортивный праздник «Всероссийский олимпийский день», собравший сотни людей на улице Советской города Оренбурга. Воспитанники детских спортивных школ города, областных школ олимпийского резерва, частных спортивных секций демонстрировали всю привлекательность различных видов спорта. Со сцены гостей праздника приветствовал губернатор Оренбургской области и заслуженные спортсмены. Всероссийский олимпийский день продолжился массовым забегом. В нем приняли участие тренеры, профессиональные спортсмены и любители. Общее количество участников составило порядка 30 000 жителей и гостей региона.

В III Всероссийской массовой велосипедной гонке «Всемирный день велосипедиста» приняли участие 2000 человек.

Зональные соревнования XXI областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» состоялись в Александровском, Бугурусланском, Красногвардейском, Новосергиевском, Новоорском и Оренбургском районах. Спортсмены соревновались в футболе, волейболе, гандболе и лапте.

Прошли зональные соревнования (города Бузулук, Бугуруслан, Новоорский, Адамовский, Саракташский и Оренбургский районы) регионального этапа Всероссийских соревнований «Кожаный мяч». В соревнованиях приняли участие 128 команд (1854 ребёнка и подростка Оренбургской области).

Общая численность детей и подростков, задействованных в спортивных мероприятиях, направленных на формирование ценностей здорового образа жизни, в рамках Месячника составила более 35 000 человек.

Сотрудниками учреждений УФСИН проведено более 10 профилактических мероприятий антинаркотической направленности, ориентированных на популяризацию здорового образа жизни, с осужденными к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества (охват составил 67 осужденных, из которых более 30 – несовершеннолетние).

Специалистами ГАУЗ «ООНД» проведено 99 антинаркотических профилактических мероприятий, в том числе в рамках проекта «Автотрезвость», в трудовых коллективах предприятий Оренбургской области, имеющих опасные производства, в которых приняли участие 2590 человек.

Аппаратом антинаркотической комиссии в Оренбургской области в адрес глав городских округов и муниципальных районов, министерств и ведомств, принимающих участие в мероприятиях, доведена информация о целях и задачах, а также сроках проведения Месячника, направлены копии утвержденного плана проведения Месячника.